Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского (юношеского) технического творчества» с. Прибельский муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан

Методичесқая разработқа

« ПОМНИПТЕ! »

Разработана педагогом дополнительного образования Тимаевой Р.Х.



2019 г.

Цель: способствовать формированию гражданского самосознания учащихся; чувства патриотизма, уважения к ветеранам Великой Отечественной войны.

Задачи: обучающие – ознакомить с историей Великой Отечественной войны;

развивающие – способствовать развитию интереса к истории Великой Отечественной войны;

воспитательные - способствовать утверждению в сознании и чувствах детей патриотических ценностей, воспитанию в детях уважения к историческому прошлому России.

Оборудование: мультимедийная установка, экран, ноутбук.

Материалы: иллюстрации и слайды с изображением событий Великой Отечественной войны, ветеранов ВОВ, памятников участникам ВОВ.

Предварительная работа: изучение и подготовка материала о Великой Отечественной войне, разработка сценария мероприятия, подбор музыкальных произведений, подготовка и оформление выставки книг, изготовление элементов оформления зала, изготовление подарков и пригласительных открыток для гостей - ветеранов ВОВ.

Ведущий приветствует участников мероприятия и представляет гостей – ветеранов войны, особо подчёркивает присутствие воинов «Бессмертного полка».

Музыкальная заставка (припев песни «Поклонимся великим тем годам»).

Чтец: Салют и слава годовщине

Навеки памятного дня.

Салют Победе, что в Берлине

Огнем попрала мощь огня.

Салют ее большим и малым

Творцам, что шли путем одним,

Ее бойцам и генералам,

Героям павшим и живым.

Голос Левитана в записи: сводка Совинформбюро «О праздновании Дня Победы». Марш «Прощание славянки».

Ведущий: Победа! Народ ждал ее четыре года. Четыре долгих года он шел к ней дымными полями сражений, хоронил своих сыновей и дочерей, не доедал и не досыпал, выстоял и победил.

Но прежде были Брест и Смоленск, Орел и Курск, Сталинград и Ленинградская блокада, и миллионы погибших наших людей. Был первый день, горький день войны.

Голос Левитана в записи: сводка Совинформбюро о начале войны.

Видеоролик «Хроника. Великая Отечественая война».

Ведущий: На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Долгие 4 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте рассказывать об этой справедливой войне, рассказывать нашим детям и внукам. Чтобы помнили!

Дети:

- 1.В первый день войны им было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! Вот она, война!
 - 2.Война! Это тысячи разрушенных и сожженных городов, сёл и деревень!
- 3. Война! Это 900 дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 граммов хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей!

Многие знают печальную историю одиннадцатилетней ленинградской школьницы Тани Савичевой. Большая дружная семья Савичевых жила на Васильевском острове. Блокада отняла у девочки родных, сделала её сиротой. В те жуткие дни Таня вела в записной книжке страшный дневник. Девять коротких трагических записей, сделанных детской рукой, поведали о том, что принес фашизм семье Савичевых и другим ленинградским семьям.

- «Женя умерла 28 декабря в 12 часов утра 1941 года».
- «Бабушка умерла 25 января в 3 часа дня 1942 года».
- «Лека умер 17 марта в 5 часов утра 1942 года».
- «Дядя Вася умер 13 апреля в 2 часа ночи 1942 года».
- «Дядя Леша умер 10 мая в 4 часа дня 1942 года».
- «Мама умерла 13 мая в 7.30 утра 1942 года».
- «Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».

Таню удалось спасти от голодной смерти и вывезти, но она вскоре тоже умерла.

4.Война! Это 20 часов у станка в день! Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как и мы.

- 5. Война... Это 2600 км: от Бреста до Москвы и от Москвы до Берлина, это 1418 дней!
- 6. Люди погибали, чтобы прогнать фашистов с нашей земли. Вот, например, 28 панфиловцев не пропустили к Москве вражеские танки. «Велика Россия, а отступать некуда, позади Москва! » Защищая столицу, почти все бойцы погибли, но они подбили 50 фашистских танков!
- 8. 22 марта 1943 года небольшую белорусскую деревню Хатынь окружили немцы. Солдаты жителей сгоняли в сарай. В нём становилось всё теснее и теснее. Матери пытались успокоить детей, но сами не могли сдержать слёз. В сарай затолкали стариков. Каратели сарай подожгли. Многие пытались вырваться из огня. Эсэсовцы расстреливали их из автоматов. Для 149 жителей Хатыни этот день стал последним, среди них было 75 детей!

Ведущий: Сегодня на месте погибшей деревни находится мемореальный комплекс «Хатынь», на территории которой расположено единственное в мире кладбище 186-ти деревень, дотла сожжённых.

Чтец: Я недавно смотрела старый фильм о войне

И не знаю, кого мне спросить:

Почему нашим людям в нашей стране

Столько горя пришлось пережить.

Дети детство узнали в руинах домов.

Эту память вовек не убить.

Лебеда - их еда, и землянка - их кров,

А мечта - до Победы дожить.

Я смотрю старый фильм,

И мечтается мне,

Чтобы не было войн и смертей,

Чтобы мамам страны

Не пришлось хоронить

Вечно юных своих сыновей.

Видеоролик «Я не видел войны».

Ведущий. В семьях сохранились солдатские треугольники-письма, которые присылали с фронта отцы и деды, мужья и сыновья, братья. Они писали, что вернутся домой и только с победой.

Дети зачитывают строки из семейных фронтовых писем.

(Письмо 1). Дорогие мои родные!

Ночь. Дрожит огонёк свечи.

Вспоминаю уже не впервые,

Как вы спите на тёплой печи.

В нашей маленькой старой избушке,

Что лесами сокрыта от глаз,

Вспоминаю я поле, речушку,

Вновь и вновь вспоминаю о вас.

Мои братья и сёстры родные!

Завтра снова я в бой иду

За Отчизну свою, за Россию,

Что попала в лихую беду.

Соберу своё мужество, силу,

Буду немцев без жалости бить,

Чтобы вам ничего не грозило,

Чтоб могли вы учиться и жить!

(Письмо 2). Знаю, в сердце у тебя тревога-Нелегко быть матерью солдата! Знаю, всё ты смотришь на дорогу, По которой я ушёл когда-то. Знаю я, морщинки глубже стали, И чуть-чуть сутулей стали плечи. Нынче, насмерть мы в бою стояли, Мама, за тебя, за нашу встречу. Жди меня, и я вернусь, Только очень жди!

(Письмо 3). Здравствуй, дорогой Максим! Здравствуй, мой любимый сын! Я пишу с передовой, Завтра утром - снова в бой! Будем мы фашистов гнать. Береги, сыночек, мать, Позабудь печаль и грусть - Я с победою вернусь! Обниму вас, наконец. До свиданья. Твой отец.

Ведущий. На войне сражались не только мужчины, но и женщины. Они были медсёстрами, врачами, санитарками, разведчицами, связистками. Многих солдат спасли от смерти добрые женские руки.

Чтец: С вами шагали долгие версты,

С вами отпор давали врагу. Бабушки, матери, жены и сестры, Мы перед вами в вечном долгу. В годы войны не стояли в сторонке, Горя хлебнули на бабьем веку. К сердцу в печали прижав похоронку, Молча, вставали за мужа к станку. Рыли окопы и землю пахали, Хлеб выпекали, лечили солдат. Сено косили, железо ковали, Строили школы, учили ребят.

Ведущий. Об одной из таких женщин — советском учёном-микробиологе Зинаиде Виссарионовне Ермольевой расскажет Эльвира Фанилевна Яраева.

Ведущий. Война обрушилась не только на взрослых, но и на детей - голодом, бомбежками, холодом, разлуками. Война бесцеремонно ворвалась в их детство. Они тоже защищали Родину — бойцы партизанских отрядов, сыны полков. Илья Герасимович Алексеев ушёл на фронт, прибавив себе год возраста. Каким для Вас был первый день войны? Ведь Вы тоже ушли на фронт ещё мальчишкой...

Рассказ фронтовика.

Песня о маленьком трубаче.

Ведущий. Поколение победителей. Поколение наших дедов и прадедов. Вглядитесь в лица этих людей. Это лица тех, кто 4 года, долгих 4 года войны мечтал об этом дне, шел к этому дню.

Это великая, ни с чем несравнимая радость встречи.

Не всем было дано вернуться домой. А кто вернулся, помнит о подвигах, о боевых друзьях. Иван Игнатьевич, Вы помните своих фронтовых друзей? Каким был для Вас день Победы?

Рассказ участника войны.

Ведущий. Около 40 миллионов советских людей погибло во время Великой Отечественной войны. Представляете, что это значит? Это значит - 30 убитых на 2 метра земли, 28 тысяч убитых ежедневно. Это значит - каждый четвёртый житель страны погиб.

Победа - это не только слезы радости. Это слезы утраты, боевых друзей, это скорбь народная.

Чтец: Вечная слава героям, павшим за нашу Родину!

Всех, за Отчизну жизнь отдавших,

Всех, не вернувшихся домой,

Всех, воевавших и страдавших

Минутой обниму одной.

Пусть всё замрёт в минуту эту,

Пусть даже время промолчит,

Мы помним ВАС, отцы и деды,

Россия, Родина ВАС чтит!

Bедущий. Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания.

Минута молчания.

Ведущий. Прошу всех занять свои места.

Чтец: Помните!

Через века, через года –

Помните!

О тех, кто уже не придёт никогда!

Помните!

Не плачьте!

В горле сдержите стоны, горькие стоны

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны!

Хлебом и песней, мечтой и стихами,

Жизнью просторной,

Каждой секундой, каждым дыханьем

Будьте достойны.

Люди!

Покуда сердца стучатся, помните

Какой ценой завоёвано счастье,

Пожалуйста, помните.

Песнь свою отправляя в полет, –

Помните!

О тех, кто уже никогда не споет, -

Помните!

Детям своим расскажите о них,

Чтоб запомнили!

Детям детей расскажите о них,

Чтобы тоже запомнили!

Во все времена бессмертной Земли

Помните!

К мерцающим звездам ведя корабли, — О погибших помните! Встречайте трепетную весну, Люди Земли! Убейте войну! Прокляните войну! Прокляните войну! Люди Земли! Мечту пронесите через года И жизнью наполните!.. Но о тех, кто уже не придет никогда, — Заклинаю вас: помните!

Чтец 1: Вас меньше и меньше,

А ведь было вас много, А ведь было вас столько, Аж ломилась дорога. Ваши раны алели, Ваши раны болели, Вы солдатское лихо Вместе с кашею ели.

Чтец 2: Вас все меньше и меньше,

Надвигаются годы, Вы из той, из двужильной, Из солдатской породы. В трудных снах оживая, Бьет метель фронтовая. Вся в рубцах и ожогах Ваша память живая.

Чтец 3: Победителей чествуем мы.

Пред седой, поредевшей колонной Расступаемся, дарим цветы. На героев глядим восхищенно. Поздравляем, кричим мы: «Ура!» Но идут старики молчаливо. Им не громкая слава нужна, А сердечное наше СПАСИБО!

Дети вручают ветеранам войны цветы и подарки.

Чтец 1: «Спасибо! Спасибо!» - я говорю Всем ветеранам за то, что живу. За то, что вижу леса и поля, За то, что свободна наша земля. Спасибо за тихий и мирный рассвет, Дороже, и, правда, ведь этого нет.

Чтец 2: Сегодня низкий вам поклон,

Родные ветераны. Спасибо вам за мир, покой, За слезы, кровь и раны. За то, что мы в родной стране, Смеемся без оглядки. За то, что светлы наши дни, Безоблачны и сладки.

Чтец 3: Сколько несчастий нам принеслаЭта жестокая, злая война.Подвиги помнить мы будем всегда.Вам, ветераны, слава!

Честь сохранили, Отчизну спасли, Справиться с грозным фашизмом смогли! Что есть сильнее русской земли? Вам, ветераны, слава!

Солнце сияет, и чист небосклон, Скажем: «Спасибо!» за то, что живем! Вам, ветераны, наш низкий поклон! Вам, ветераны, слава!

Песня «Я хочу, чтобы не было больше войны», видеоролик «Бумеранг Победы».

Интернет- источники:

- 1. http://pozdravok.ru/pozdravleniya/vazhno/blagodarnost/veteranam/
- 2. http://pedsovet.su/prazdik/9_may/5661_stihi_veteranam_vov
- 3. http://nsportal.ru/konkurs/ya-klassnyi-rukovoditel/2012/05/12/stsenarii-meropriyatiy-posvyashchennye-velikoy
- 4. http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2013/03/29/stsenariy-vneklassnogo-meropriyatiya-velikaya
- 5. http://www.maam.ru/detskijsad/scenarii-meroprijatija-posvjaschenoe-vov-prazdnik-pobedy.html